



Ny kapellan og diakonimedarbeider på plass side 3,4 og 6

Erik Lunde – om kirke, nestekjærlighet og bistand side 8–9

Konfirmantrekord i Lund kirke side 10 og 16

LUA – ungdomsklubb med varme og glede side 11

Årsmelding med positive tall side 12

Fra barnemunn – besøk på Barnegospel side 13

Lund menighet

Marviksveien 5, 4631 Kristiansand
lund.kristiansand@kirken.no
www.lundmenighet.no

Åpningstid: menighetskontoret

Tirsdag – fredag kl. 10 – 14. Mandag stengt

Telefon: 38 19 68 00

Kontaktpersoner



Daglig leder Marie Holte:

38 19 68 00 (mobil 902 33 183)
MH365@kirken.no



Sokneprest Monika Olsen Holt:

38 19 68 00 (mobil: 975 21 457)
MH587@kirken.no



Kapellan Brage Tuv Mathiesen:

38 19 68 00 (mobil: 402 06 244)
BS289@kirken.no



Kantor Ben Tore Beisland:

38 19 68 00 (mobil: 988 56 223)
BB537@kirken.no



Menighetspedagog

Karoline Wadseth Aase:
38 19 68 00 (mobil: 469 49 118)
KW896@kirken.no



Diakonimedarbeider

Gro Helen Amundrød:
38 19 68 00 (mobil: 997 24 861)
GA236@kirken.no



Kirketjener Blain Philip Jackson:

Mobil: 412 11 147
BJ326@ kirken.no



Menighetsrådsleder Øyvind Lindseth:

Mobil: 908 312 21
oylindseth@gmail.com

KIRKENS SERVICETORG I KRISTIANSAND

Gyldenløvesgate 9. Tlf. 38 19 68 00

Åpningstid: mandag – fredag kl. 09 – 15

Postboks 417, 4604 Kristiansand

Spørsmål om gravferd/dåp/vigsel

www.kristiansand.kirken.no

Forsidefoto: Etter en sosial og innholdsrik weekend på Audnastrand leirsted i slutten av mars har nå det rekordstore konfirmantkullet med 76 flotte ungdommer avsluttet konfirmasjonstiden sin i Lund kirke. Mer om konfirmantene kan leses på side 10 og 16.

PRESTENS HJØRNE



TEKST: HANS JØRGEN WENNESLAND

Da Gud gikk på nett!

For tiden diskuterer vi skjermbruk og skjermtid til den store gullmedaljen.

Det er en utfordring og for mange et stort problem at hele verden kommer inn i vår lille mobiltelefon hele tiden, hver dag og hver natt, hele året. En trenger ikke være ungdom for å streve med å forholde seg til det!

Samtidig er det utrolig og fantastisk at så å si alle mennesker kan kommunisere med hverandre i løpet av et øyeblikk. Du trenger ikke slikke frimerker, gå til postkassa og deretter vente i dager eller uker på svar. Du rekker knapt å tenke en tanke så har du svaret rett inn i boksen din. Det åpner dører som tidligere var stengt og bryter ned murer som nærmest var uoverstigelige. Folk fra en mellomstor by på sydspissen av Norge har plutselig rykket tett innpå folk fra en storby i Sør-Amerika eller en fjellandsby i Himalaya. På en måte er det som om vi til tross for alle forskjeller klarere forstår at vi tilhører den samme familien.

Etter at Jesus hadde stått opp fra graven og dradd hjem til sin Far i himmelen, satt det igjen en noe usikker og avventende flokk av venner som ganske sikkert følte seg temmelig alene og annerledes enn alle andre omkring seg. Geografisk var de stort sett begrenset til Jerusalem selv om de nok også hadde noen venner andre steder i landet.

Men plutselig skjedde det noe. Gud gikk på nett, og fra da av hadde mennesker i hele verden dekning. Pinsedag sendte Gud Den Hellige ånd til de Jesustroende. Det gjorde at mennesker fra hele datidens verden som var kommet til Jerusalem for å feire påske, kunne forstå og ta imot de gode nyhetene om Jesus.

Siden har troende mennesker tatt med seg disse nyhetene til nye land og nye folkeslag, og over alt er det dekning på nettet. Den Hellige ånd knytter oss til Gud og til hverandre. Til tross for alle kulturelle, sosiale og politiske forskjeller er vi en familie som ber til den samme Gud. Alle språk fungerer, og alle mennesker har lik mulighet til å kople seg opp.

Hver søndag samles hundrevis av millioner av mennesker til gudstjenester rundt omkring i verden. Alle leser vi boka om Jesus som kom til oss for å vise oss hvem Gud er. Alle ber vi bønner «Vår Far i himmelen». Og alle deler vi troen på Gud vår far, Jesus vår bror og Den Hellige ånd vår trøster. På et øyeblikk er vi alle koplet opp med Gud og med hverandre.

En bedre nettdækning er det vanskelig å finne.



**SYNKRON
MEDIA**

www.synkronmedia.no

MED OVER 40 ÅRS ERFARING

To nye medarbeidere på plass

ETTER EN PERIODE MED USIKKERHET, VAKANSE OG VIKARIATER KAN VI NÅ GLEDE OSS OVER Å IGJEN Å HA EN KOMPLETT STAB I LUND KIRKE. PÅ GUDSTJENESTEN 1.PINSEDAG, DEN 24.MAI, VIL DET BLI INNSETTELSE AV NYTILSATT KAPELLAN BRAGE TUV MATHIESEN OG PRESENTASJON AV DIAKONIMEDARBEIDER GRO HELEN AMUNDRØD. BEGGE HAR ALLEREDE VÆRT I AKTIVITET I MENIGHETEN SIDEN MIDT I APRIL.



På side 4 og 6 kan dere bli litt bedre kjent med de to, som midt i en travel oppstart har satt av tid til en liten prat med menighetsbladet.

Vårens siste Superonsdag 27.mai

Sommeravslutning med misjonsløp

Det har etter hvert blitt tradisjon at Lund kirke flytter vårens siste Superonsdag ut på plenen med grilling og misjonsløp til inntekt for menighetens samarbeidsprosjekt med Misjonsalliansen i Brasil. I tillegg deltar Barnegospel og Kirkespirene med gladsang.

I år legges arrangementet til siste onsdag i mai. Da håper vi på godt vær med god oppslutning, stor stemning og mange ivrige små og store som sponses til å løpe runde etter runde for å vise sin solidaritet med fattige i Brasils favelaer.



Velkommen til grilling, misjonsløp og fellesskap på plenen foran kirka onsdag 27. mai kl. 16.10. (Foto: Arne Lunde)

Kunne du tenke deg å gå med menighetsbladet?

Vi har tre ledige roder som vi veldig gjerne skulle fått noen til å gå.

De ledige rodene er:

- Lahelle/Sjømannsgata/Vindmøllegangen/Østerveien/Kuholmsveien (62 blader)
- Kuholmsveien/Trolldalsstien (150 blader)
- Kuholmsveien 27 og 35 (70 blader)

Hvis det kunne vært noe for deg, så ta gjerne kontakt med daglig leder, Marie Holte: mh365@kirken.no.

Beste
bakverk

GRIM
BAKERI & KONDITORI

Bestill i
nettbutikk:
grimbakeri.no



Allerede i sin første arbeidsuke i kirka ble vår nye diakoniarbeider ønsket velkommen til formiddagstreffet. Disse samlingene vil bli ett av fokusområdene hennes. (Foto: Svein Helgesen)

Ny diakonimedarbeider:

Veldig fint å være tilbake

GRO HELEN AMUNDRØD ER TILBAKE PÅ KJENTE TRAKTER NÅR HUN NÅ ER PÅ Plass SOM DIAKONIMEDARBEIDER I LUND MENIGHET.

TEKST: ARNE LUNDE

– Lund kirke og Lund som bydel står mitt hjerte nær!

Ingen skal betvile at Gro Helen (51) har belegg for det hun sier.

– Jeg har bodd på Lund i ti år, først som student på hybel og i Stjerneblokka etter at vi giftet oss. Mannen min, Vegard, og jeg ble aktive i menigheten hvor vi var med å etablere 25+, et tilbud for unge voksne. Våre fire barn er alle døpt i Lund kirke, og de to eldste var så heldige å få gå i Lund barnehage. Vi har med andre ord hatt viktige år på Lund!

Hun er født i Bergen, men flyttet tidlig til Sørlandet og fikk oppveksten i Voie. Med besteforeldre på Lund ble hun også kjent på denne siden av byen i tidlige år.

Lærer i bunn

I dag bor hun med familien i Randsund, men veien blir kort til Lund hvor også mannen har sitt arbeid, som lærer på Oddemarka skole. Gro Helen er også

lærerutdannet og har hovedsakelig jobbet i ungdomsskolen, blant annet på Lovisenlund og siden flere år på Holte skole.

– Og nå har du valgt å skifte spor i yrkeslivet?

– Ja, nå var tiden moden for å prøve noe nytt. Det har virkelig vært meningsfylt og givende å være lærer og jobbe med mennesker, og jeg kommer fra en veldig god arbeidsplass. Samtidig har jeg også opplevd å møte den berømmelige veggen. Kjenne på sårbarhet, men også «sårbarhetens kraft». Ulike erfaringer jeg tror er verdifulle og nyttige å ha med meg inn i den nye stillingen. Som Kirkens bymisjon uttrykker det så fint; «Ingen er bare det du ser».

Et rom for alle

– Lund er ei flott kirke med stor takhøyde. Jeg ønsker å være med og gi videre Jesus og kristendommens unike budskap om tro, håp og kjærlighet. Bidra til at kirka oppleves som en god plass å være, hvor alle kan føle seg velkommen og inkludert.

– Du er ganske ny i stillingen, ser du for deg hvor du kommer til å ha størst fokus?

– Diakoni er kirkens omsorgstjeneste, og mye handler om å bli sett og skape gode møteplasser. «Formiddagstreff» og eldre blir et sentralt fokusområde. Jeg kommer samtidig til å bidra inn i «Helg», et tilbud til 5.-7. klassinger annenhver fredag og også etter hvert «Superonsdag».

Sorggruppearbeid er en annen viktig oppgave, hvor det er et utstrakt samarbeid på tvers av byens menigheter. Å få etablert et diakoniutvalg av frivillige, som kan være med og legge til rette for forskjellige aktiviteter, vil også ha høy prioritet. Og apropos frivillige så har jeg allerede hatt gleden av å møte flere trofaste hjelpere som gjør en uvurderlig og strålende innsats!

– Og så må jeg bare få si at det er en fantastisk stab jeg har vært så heldig å komme til! Jeg ble møtt med blomster og kort første arbeidsdag. Nå gleder jeg meg til fortsettelsen!

Fortsatt formiddagstreff annenhver onsdag

Årets sommertur til Søgne gamle prestegård

I forrige nummer av menighetsbladet meldte en litt frustrert Arne Lunde om at vakanse på diakoniområdet og få frivillige i komiteén kunne gjøre det nødvendig å redusere hyppigheten på formiddagstreffene til kun en onsdag i måneden.

Nå er tonen langt mer optimistisk. Med Gro Helen på plass som ny diakonimedarbeider, Arne Lunde og Marit Aamodt Nielsen i den gamle komiteén og to nye frivillige (Tor Arild Fosse og Svein Helgesen) arbeides det nå ivrig med program for høsten, med sikte på å invitere til formiddagstreff som før annenhver onsdag (i partallsukene). Så det er bare å glede seg.

Men det er ennå to samlinger igjen før sommeren. Onsdag etter pinse, den 27.mai, vil Svein Helgesen ta oss med på en seilas i sang- og lyrikkfarvannet til Erik Bye, som i år ville ha fylt 100 år. Og onsdag den 10.juni planlegges det sommeravslutning med tur til Søgne gamle prestegård.

Så alle som har lyst og muligheter ønskes velkommen til disse samlingene før sommerens smeidedager for alvor kommer oss i møte.



Har du lyst og muligheter til å være med på formiddagstreffets sommeravslutning til vakre Søgne gamle prestegård den 10.juni, ta kontakt med Gro Helen Amundrød for mer informasjon og påmelding: GA236@kirken.no, 38196800 eller 997 24 861. (Foto: Arne Lunde)



Det muntre hjørnet

Dagens to muntre historier har Arne Lunde hentet fra to forskjellige områder – de geistliges og landbrukets.



Biskopens mor

En prest var kjent for å holde noen lange og kjedelige prekener. Så ille var det at menigheten ba biskopen komme og rettlede presten. Biskopen kom til gudstjeneste og var enig i at noe måtte gjøres. Han tok presten for seg:

– Du må finne på noe som sjokkerer tilhørerne litt. Jeg har gjerne begynt slik: «Jeg har ofte ligget i en kvinnes armer – og det var ikke min kones». Så tar jeg en pause før jeg sier: «Det var min mors!» Da skal jeg si deg at folk i salen våkner!

Det syntes presten var en god ide. Neste søndag besteg han prekestolen og så ut over forsamlingen med forventning og begynte: «Jeg har ligget i en kvinnes armer som ikke var min kones!» Folk skvatt som ventet i benkene. Presten ventet litt før han fortsatte:

«Det var biskopens mor!»

Markens grøde

Siden det går mot sommer, tar vi med en fra dagliglivet på gården:

Det var to naboer som pratet om årets avling.

– Åssen e det med potetane du satte på det nye støkket, kan de trives i den jorda?

– Ja, e veid ikke ant enn at de trives både godt og vel, de e i alle fall ikke kommen opp ennå.



**Elektro
xperten**

Telefon 38 10 70 00

Ung og entusiastisk ny kapellan

HVA ER DET SOM FÅR EN JOVIAL OG FOTBALLGLAD ROGALENDING, ENNÅ IKKE PASSERT 30 ÅR, TIL Å KONVERTERE TIL SØRLENDING FOR Å BLI KAPELLAN PÅ LUND I KRISTIANSAND?

TEKST: SVEIN HELGESEN

FOTO: ARNE LUNDE

Når vi møter Brage Tuv Mathiesen til bli kjent-samtale midt i april, har han nylig møtt sin nye menighet for første gang. Han innrømmer at han var både spent og litt nervøs i forkant. – Men både selve gudstjenesten og det å få hilse og kjenne varme og gode håndtrykk på kirkekaffien etterpå, kjentes fint for både meg og Mari, smiler han glad.

Rogalending med sørlandsk blod

Dialekten røper hans rogalandske bakgrunn. – Ja, jeg er fra Sandnes, såkalt Sandnesgauk, ler han, men legger til at han har mye sørlandsk blod i seg. Faren, Knut Svindland, har røttene sine i Kvinesdal, og Brage ble født og bodde sine første to år i Kristiansand, – Pappa var prest i Oddernes kirke før vi flyttet til Hana i Sandnes. Dessuten kommer kona mi Mari fra Hånes, og foreldrene mine bor nå i Søgne, legger han til.

Oppvekst med kirke og fotball i fokus

Han har alltid vært en aktiv krabat. – Friminuttene var høydepunktet på skolen; da fikk vi spille fotball, smiler han. Fra tenårene spilte han i den lokale klubben Hana og på nest høyeste nivå i byens fotballstolthet Sandnes Ulf.

Som prestesønn var han med på mye av det som skjedde i kirke og bedehus. – Det var både naturlig og stas, sier han. Han trekker fram faren Knut, både menighetsprest og feltprest, som et stort forbilde: – Å se den flotte måten han møtte mennesker på, i ulike situasjoner og faser i livet, har vært viktig som motivasjon til å følge i hans spor.

Lang og variert teologisk reise

Han omtaler sin reise frem til presteyrket som en lang prosess som har gitt han variert og tverrkirkelig bagasje med i ryggsekken. I tenårene var han aktiv i ungdomsmiljøet på bedehuset Fredheim Arena i Sandnes, og etter et modningsår på Valdres folkehøgskole gikk han bibelskole i Filadelfia i Oslo. Der våknet ønsket om å gå dypere inn i



– Jeg grugledet meg litt til den første gudstjenesten, men det ble en fin opplevelse, sier Brage. Den 9. mai fikk han også bidra til festen og gleden rundt konfirmasjonsgudstjenestene i Lund kirke.

teologien, først på VID (Misjonshøgskolen) i Stavanger og senere Menighetsfakultetet i Oslo. I årene i Oslo var han aktiv i menigheten i Storsalen, hvor han også møtte Mari. I dag er de gift og har ei lita jente på ett år sammen.

Brage ble vigslet til prest i januar i år og har hatt et kort vikariat på Hellemyr. – Det gav skikkelig motivasjon til å arbeide som prest i folkekirka, og jeg er både takknemlig og glad for å ha fått 70 % stilling som kapellan her på Lund. Det jeg har hørt, lest og erfart om menigheten så langt, har gjort meg både inspirert og forventningsfull, sier han engasjert.

Gleder seg til fortsettelsen

Brage skal ha et spesielt fokus på konfirmantarbeidet, men vil ellers sammen med Monika dele på ansvaret for alle oppgaver som følger med det å være menighetsprest. Nå gleder han seg til fortsettelsen. – Jeg er topp motivert til å bidra til å bygge et åpent og varmt menighetsfelleskap som betyr noe for folk i alle aldre på Lund, sier han entusiastisk.

Best der
du bor

emnorge.no



Sarah Skeimo
97 07 89 13



Max Nordahl Lillejord
94 05 31 43



Gro Lillian N. Hulløen
40 40 80 50


Eiendomsmegler
Norge

Avd. Lund
Østre Ringvei 22,
4632 Kristiansand



Når vi undrast

Denne gangen hadde jeg lyst til å velge «Min salme» selv, for å kunne dele med dere en salme jeg er blitt glad i de siste årene. Salmen «Når vi Undrast» synes jeg treffer godt inn i vår tid og gir mening nettopp i en verden med uro, konflikter og kriger og statsledere som bruker sin makt til å polarisere og skape frykt og hat.

Denne salmen står på nr. 650 i salmeboka og er plassert under konfirmasjonstiden. Den tar alle spørsmålene vi kan ha og undringen vår over framtida på alvor. Samtidig har den i seg bønner om at Gud må styrke sangen, motet, håpet, lengtinga og troa vår. Og til sist er salmen en bønn om, når alt vakler, at Gud må holde oss fast.

Salmen ble skrevet i 2006 av Sølvi Ann Flåtten (tekst) og Åshild Watne (melodi). Den ble laget som bidrag til en konkurranse i forbindelse med ny utgave av sangboken Treklang. Her kom den på 2. plass, og juryen uttalte:

«Dette er en livsnær og sterk salme med en tydelig håpsdimensjon i seg. På en nyskapende måte frembringer teksten en bønn om Guds nærvær på alle områder i livet. Sangens enkle, raffinerte, melodiske og harmoniske form har en umiddelbar appell, og gjør den særs sangbar.»

I Lund kirke har vi særlig brukt denne salmen på kveldsgudstjenestene «Kveldsro», med et ønske om å åpne opp for både lengting og spørsmål.

Når vi undrast på om røystene og orda våre ber,
når vi leitar etter tonar som kan romme alt vi er:
Styrk songen vår, Gud – hald fast ved oss du!
Styrk songen vår, Gud!

Når vi ikkje vågar velje det vi aller djupast vil,
når vi fryktar for det ansvaret som vala fører til:
Styrk motet vårt, Gud – hald fast ved oss du!
Styrk motet vårt, Gud!

Når vi står der små og redde framfor verdas mørkemakt,
når vi ser kor mange harde ord og løgner som blir sagt:
Styrk håpet vårt, Gud – hald fast ved oss du!
Styrk håpet vårt, Gud!

Når vi lengtar etter nærleik sjølv om vi har venner nok,
når vi ønskjer oss å leva i ein verdsvid syskenflokk:
Styrk lengsla vår, Gud – hald fast ved oss du!
Styrk lengsla vår, Gud!

Når vi tviler på at kjærleik er det sterkaste på jord;
når vi gløymer at sjølv døden må gi tapt for dine ord:
Styrk trua vår, Gud – hald fast ved oss du!
Styrk trua vår, Gud!



Kilde: Pixabay



Som kirke skal vi alltid stå på de fattiges side, sier Erik Lunde.
(Foto: Svein Helgesen, fra NRK TV)

Erik Lunde om kirke, nestekjærlighet og bistand:

Vi lever ikke for oss selv, men for hverandre!

TEKST: SVEIN HELGESEN
FOTO: STRØMMESTIFTELSEN

I TIDER MED URO I VERDEN RUNDT OSS BETYR DET NÆRE OG TRYGGE EKSTRA MYE. GLEDELIGE TEGN PÅ AT FLERE SØKER MOT KIRKA VISER HVOR VIKTIG DE LOKALE MENIGHETENE ER SOM HÅPSBÆRER OG MØTESTED HVOR FOLK OPPLEVER Å BLI SETT OG VERDSATT. DETTE KAN ALDRI OVERVURDERES, SIER ERIK LUNDE I DAGENS HVERDAGSPRAT.

Fra Risør via Oslo til Kristiansand

I oppveksten i Risør med en sjømann til far og mamma som det trygge ankerfestet, stod kirke, speider og fotball sentralt. Han ble tidlig samfunnsinteressert og fikk roller både som elevrådsformann og russepresident. – Jeg husker at jeg allerede i tiårsalderen fulgte ivrig med i presidentvalget i USA i 1988 og stortingsvalget i Norge i 1989, smiler han.

Da han som tjuenenåring dro til Oslo for å studere, var tanken å bli lærer, I stedet ble det nesten to tiår med samfunnsfaglige studier og senere teologi kombinert med aktivt politisk engasjement i KrF. CV-en forteller at han fikk sentrale verv både i partiets ungdoms- og hovedorganisasjon, i stortingsgruppa og som heltidspolitiker i Oslo bystyre.

Det var også i hovedstaden han traff og giftet seg med Iselin fra Kristiansand, teolog og i flere år dialogprest i Oslo. Da hun i 2019 ble tilsatt som kapellan i Domkirken i hjembyen, flyttet de til Lund og overtok hennes barndoms hjem i Kuholmen – i et trivelig nærmiljø for både de to voksne og barna Johannes, Ingrid Elise og Jakob. Lund kirke ble fra starten en viktig base for

hele familien, snart også et sted hvor Erik fant plass for engasjement i menighetsrådet.

Med verdens fattigste som hjertesak og jobb

Etter to år som seniorrådgiver på UiA og en periode politisk ukependler som statssekretær i Barne- og familiedepartementet ble han i 2021 tilsatt som generalsekretær i Strømmestiftelsen.

– Å være med på å løfte mennesker ut av ekstrem fattigdom har vært en hjerteresak for meg i hele mitt voksne liv. Å få jobbe med dette på fulltid, oppleves som utrolig meningsfylt, sier han.

Til høsten skal han stå i bresjen for Strømmestiftelsens 50 årsjubileum, hvor målet er å sette preg på byen på flere måter. – Jeg håper at vi kan inspirere og utfordre så mange som mulig





til å løfte blikket og minne hverandre om at vi har et felles ansvar for hverandre og den kloden vi bor på, sier han entusiastisk. Han forteller at det i selve jubileumsuka sent i september blir stor konsert og festgudstjeneste i Domkirken, hvor domprost Olav Strømme gjennom sine innsamlingsaksjoner for femti år siden la grunnlaget for opprettelsen av en av landets viktigste bistandsorganisasjoner.

Håpshistorier viser at det nytter

Han erkjenner at verdens fattigste dessverre ofte havner i bakleksa i dagens verden preget av krig og konflikter: – Vi ser sterke strømninger preget av økt fokus på oss selv og våre egne utfordringer. Resultatet er en urovekkende svikt i den globale solidariteten som gjør verdens fattigste til de store taperne!

Fire lengre reiser til Afrika og Asia inngår i Eriks travle årskalender. Det beste med disse reisene er å se og høre de mange sterke håpshistoriene som

viser at det nytter, sier han – og forteller blant annet om møtet 15 år gamle Mansoura, som aldri hadde fått gå på skole før hun fikk sjansen gjennom ett av Strømmestiftelsens prosjekter: – Det var sterkt å oppleve stoltheten hennes over å vise fram skriveboka med sirlig ungjenteskrift, – en sterk demonstrasjon av den krafta som utløses når enkelt-ennesker får hjelp til å ta tak i egen livssituasjon for å løfte seg opp.

Ny bok – om å være til for hverandre

I flere bøker har han satt ord på sitt sterke engasjement for menneskeverdet. I 2017 mottok han C.J. Hambros pris for «fremragende skribentvirksomhet». Til høsten varsler han ei ny bok: – Ønsket mitt med boka er å utfordre og inspirere til å snu dagens negative utvikling. Når politiske ledere svikter, ligger håpet i å mobilisere enkeltmennesker til økt bevissthet om at vi ikke lever for oss selv, men er til for hverandre, sier han engasjert.

Han henter inspirasjonskilden i kristendommens bekreftelse av hvert enkelt menneskes unike verd: – Jesu tid på jorda hadde flere likhetstrekk med vår. I møte med okkupasjon, håpløshet og undertrykking løftet han opp enkeltmennesker, gav dem verdighet og utfordret oss til å ta ansvar for hverandre: «*Det dere gjør mot en av mine minste, har dere gjort mot meg*». Slik viste han at Guds Rike er ord og handling her og nå.

Kirka må vise nestekjærlighetens vei

Utenom jobben har han de siste årene byttet ut partipolitikk med kirkepolitikk – i menighetsråd, bispedømmeråd og Kirkemøtet. – Jeg ser stadig klarere hvor viktig kirka er som ankerfeste for folks tro og håp, både i krevende hverdager og for utviklingen i verden, understreker han.

– Vi trenger i vår tid virkelig å utfordres av Jesu ord og eksempel om å praktisere en nestekjærlighet uten grenser, en radikal etisk marsjordre som jeg opplever for tida lever i et slags «babylonisk fangenskap».

Han er en av mange som har sans for pave Leos tydelige og modige tale: – Han viser vei og gir håp om forandring. Verden er ikke en tumleplass for de rike og mektige der den sterkeste rett vinner. Som kirke skal vi tvert imot gå foran og vise vei ut av en slik blindgate, slår han fast.

Avslutningsvis framsnakker han det han opplever som respektfulle samtaler i kirkepolitikken. – Jeg opplever på tvers av teologiske uenigheter om enkeltsaker mye god vilje til å motvirke polarisering og stå sammen om det viktigste – å bygge en kirke som er åpen og inkluderende, løfter frem håpsdimensjonen i en urolig tid og prioriterer den diakonale innsatsen både lokalt og globalt. Det gir håp!



Fornøyde konfirmanter ser tilbake

LØRDAG 9.MAI BLE DET SATT KONFIRMANTREKORD I LUND KIRKE – 76 KONFIRMANTER! VETERANER MED MINNET NOENLUNDE INTAKT KAN IKKE HUSKE AT DET HAR VÆRT SÅ MANGE! I ALLE FALL IKKE I NYERE TID. DET ER GLEDELIG – IKKE MINST I TIDER DA STATISTIKKENE FOR KIRKELIG OPPSLUTNING OFTE VISER SYNKENDE TENDENSER.

TEKST: HANS JØRGEN WENNESLAND

Undervisning, mat og fint fellesskap

Menighetsbladets utsendte stakk innom konfirmantene den siste onsdagen i april, da de skulle passe kapper slik at alt skal være på plass når den store dagen i mai.

Fra de som har jobbet med rekordkullet, meldes det at de unge har vært svært hyggelige, positive og fine å være sammen med. Siden de har vært så mange, har de vært delt opp i fire grupper, og to og to grupper kommet til kirka for undervisning og fellesskap kl. 13.30 annenhver onsdag. De forteller at alle samlinger har begynt med et måltid – noen ganger et brødmåltid eller vafler, andre ganger pølser og til og med brownies og is. Bedre blir det ikke!

Veldig fint og gøy!

Da vi stakk innom dem, ba vi noen posere i en litt mer avslappet form enn det som framkommer på konfirmantbildet. De var ikke vanskelige å be! Så tok vi en kjapp prat med tre av dem – Elida, Bendik Waldemar og Frida – i det de skyndte seg videre for å stille opp til den offisielle fotograferingen. For her gikk det unna i svingene.



Konfirmantturen til Audnastrand var et høydepunkt! (Foto: Privat)

– Det var god tid til å være sammen, spise frokost. Og så hadde vi samtaler om Bibelen, legger Bendik Waldemar til.

– *Hva har dere lært i løpet av konfirmasjonstiden?*

– Jeg har nok lært mest av påskehistorien, sier Elida. – Da laget vi skuespill, og det var gøy.

– Jeg tenker at jeg har lært mer om den kristne tro, og om livet i det hele, nikker Bendik Waldemar.

– Og så har vi lært å bruke Bibelen, sier Frida. – Jeg har fått vite mer om Gud og Jesus.

– *Mange av folk som går på gudstjenestene har gitt uttrykk for at det har vært så flott å ha konfirmantene med i gudstjenestene der de har bidradd på forskjellig vis. Hva har dere gjort?*

– Vi har lest bibeltekster, tent lys, ønsket folk velkommen og båret fram bønnekrukka. Det har vært fint å være med på.

– *En del av konfirmantopplegget har vært å delta på ungdomsklubben LUA på lørdagskveldene. Hvordan har det vært?*

– Det har vært greit, sier Frida. Kjekt å være sammen.

– Det har vært hyggelig, og så har det vært god mat og billig godteri, smiler Elida.

– Pizza og veldig sosialt, kommer det til slutt fra Bendik Waldemar.



Foto: Hans Jørgen Wennesland.

Hvordan har konfirmanttiden vært for dere?

– Det har vært veldig fint og gøy! Det er de tre helt enige om.

Hva er det beste minnet dere har?

Der er også enighet stor: – Uten tvil leiren da vi dro til Audnastrand leirsted i Lindesnes. – Vi hadde det veldig koselig, sier Frida. Vi gjorde gøy ting og så sang vi.

Klubben som gir varme og glede til ungdommer på Lund

HVER LØRDAG MELLOM KL 19 OG 22 ER DET STOR SJANSE FOR AT Plassen foran Lund kirke er full av sykler av ulike slag. For da er det tid for LUA – ungdomsklubben i Lund kirke.

TEKST: HANS JØRGEN WENNESLAND

– Det var våren 2025 LUA hadde en forsiktig start, men fra høsten ble det mer fart i sakene, forteller Bård Kalstad. – Da ble det obligatorisk at konfirmantene skulle delta et visst antall ganger. Siden har frammøtet variert fra 4 til 50.

Team av voksne frivillige og gode lokaliteter

Bård og tre andre voksne har tatt oppgaven med å organisere cirka 20 frivillige voksne som på turnus har ansvaret for klubben hver lørdagskveld. Det skaper trygghet og stabilitet at det er en del voksne til stede, målet er å ha team på fire personer som rullerer.

Bård legger vekt på at kirka har gode lokaler for ungdomsaktiviteter: – Vi har gymsal, og ungdomsloftet har biljardbord, bordtennis og kiosk. Når ungdommene kommer, blir oppgaver fordelt. Noen leder ulike spill, andre står i kiosken, steker vafler og selger brus og godteri. I tillegg til ballspill, biljard og bordtennis er det kahoot, quiz, dart og playstation. Noe for enhver smak, altså.

Ungdomstilbud fortsatt i støpeskjeen

Bård legger vekt på at målet med LUA er at ungdomssko-

leelever skal ha et trygt og positivt sted å samles og treffe jevnaldrende. – Det er positivt både for ungdommene og foreldrene. Tilbudet er fortsatt i støpeskjeen, vi vurderer nye aktiviteter eller måter å gjøre ting på. Når Ung Kirke, den nye satsingen for unge voksne, starter opp med samlinger i Lund kirke til høsten, håper vi det kan gi positiv inspirasjon også til menighetens eget ungdomsarbeid.



Vi håper foreldre og besteforeldre vil spre opplysningene om LUA videre til barn og barnebarn i ungdomsskolealderen. – Vi har god plass, og alle er velkommen, sier Bård Kalstad til menighetsbladet. (Foto: Privat)



Norsk håndverkshistorie siden 1929

Les mer på strai.no

Strai
KJØKKEN

ETB. 1929

Å løfte i flokk gir håp og kraft

MENIGHETSRAÐSLEDER ØYVIND LINDSETH OG DAGLIG LEDER MARIE HOLTE KUNNE PÅ MENIGHETENS ÅRSMØTE FØR PÅSKE PRESENTERE EN ÅRSMELDING FOR 2025 MED EN REKKE POSITIVE TALL. STATISTIKK SOM VISER OPPSLUTNINGEN OM GUDSTJENESTER OG AKTIVITETSTILBUD GJENNOM UKA FORTELLER OM EN POSITIV UTVIKLING. OGSÅ FASITEN PÅ ØKONOMISIDEN ER GOD MED ET LITE OVERSKUDD I REGNSKAPET.

TEKST: SVEIN HELGESEN

FOTO: BEN TORE BEISLAND



Barnearbeidet er høyt prioritert i Lund kirke. Her er en glad gjeng i Barnegospel på helgetur til Solhøgda leirsted – med mye lek, konkurranser, øvelser, god mat og masse godteri. Underholdningen lørdagskveld sto barna selv for. Turen ble avsluttet med grilling i nydelig solstek i gapahuken før flokken dro hjem.

Flere hundre innom kirka i løpet av en vanlig uke

Ut fra årsmeldingen kan vi lese at flere hundre barn, unge og voksne i alle aldre er innom Lund kirke i løpet av en vanlig uke. – Det forteller om en kraftfull menighet som gjør en forskjell i nærmiljøet på Lund, sier en entusiastisk menighetsrådsleder.

Øyvind Lindseth har mange gladsaker på blokka si: Superonsdagene samler hver uke alene i snitt rundt 100 barn og voksne. Babysangtilbudet ble fullbooka og måtte utvides med en ekstra gruppe. Alle korene, fra de minste til de eldste, har hatt vekst. Det nye tenårings-tilbudet LUA samler konfirmanter og andre ungdommer hver lørdagskveld. 2025-26 har vært et rekordår med 76 konfirmanter. Stadig flere, også nye ansikter, kommer til Kveldsro – det nye gudstjenestetilbudet med litt annerledes liturgisk form en søndagskveld i måneden.

Frivillighet og givertjeneste som hovedutfordringer

Samtidig er det nødvendig å minne om at et så bredt mangfold av tilbud hele uka gjennom koster mye av både menneskelige og økonomiske ressurser. Menighetsrådslederen er full av lovord om staben: – De gjør en fantastisk jobb og strekker strikken til det ytterste!

Han nøler ikke et øyeblikk når vi spør hva han ser som Lund menighets største utfordringer fremover: – Det er frivilligheten og givertjenesten! Det er ikke lenger slik at staten gir folkekirka det vi trenger for å opprettholde et bredt tilbud

for alle aldre. Stabile gaveinntekter gir viktige bidrag til lønna til menighetspedagog og diakon, og rekruttering av frivillige er avgjørende for å kunne opprettholde alle våre gode tilbud over tid, sier han ettertenksomt. Det er nettopp mangel på frivillige som er årsak til at Lund den siste tida ikke har klart å tilby søndagsskole i tilknytning til de fleste gudstjenester som ikke er familiegudstjenester.

Takknemlig og optimistisk

Øyvind er heldigvis velsignet med et lyst og optimistisk sinn. –Se bare utenfor vinduet, smiler han og peker på ei imponerende gruppe travelt opptatte pensjonister opptatt med både snekkerarbeid i kontorfløyen og klargjøring av blomsterbed rundt kirka.

– Å se alle de trofaste frivillige som hver dag i uka stiller opp og yter sitt med ulike praktiske oppgaver, gir håp og tro på fremtiden. *Til alle som på denne måten er med på å løfte i flokk, vil jeg si en varm TAKK!!! Og fortsatt er det behov og plass for flere på dette fantastiske frivillighetslaget, sier menighetsrådsleder Øyvind.*

Glede over fulltallig stab

Øyvinds siste gladsak er at nå er både nytilsatt kapellan og diakon på plass i sine nye kontorer. – Langvarig vakanse og vikarperioder tapper batteriene, spesielt hos de som må yte ekstra over lang tid når færre folk skal gjøre de samme oppgavene. Men nå er vi ute av tunnelen og gleder oss veldig over å ha en fulltallig stab igjen, avslutter han entusiastisk.

På besøk hos Barnegospel

MENIGHETSBLADETS ARNE LUNDE HAR OGSÅ DENNE GANGEN STUKKET INNOM EN AV BARNEGOSPELS UKENTLIGE ØVELSER I KIRKA. I DAG HAR HAN SPURT NOEN AV MEDLEMMENE FØLGENDE SPØRSMÅL:

Hva liker du best med våren?

Hva slags planer har du når det går mot sol og sommer?

TEKST OG FOTO: ARNE LUNDE

For å få svar fikk vi en prat med Vilde Finstad Ledaal (8), Kristoffer Nilsen Næsland (6) og Miriam Benestad Vestgaard. Her er svarene de gav oss.

– At blomstene blomstrer og at jeg slipper å ha på meg ulltøy siden det ikke er så kaldt ute. Men sommer er best, da liker jeg å bade og å sole meg, mener Miriam.

– Jeg synes det er fint at det ikke er så mye regn om våren, og så liker jeg sommer best, da har vi skolefri, da sitter jeg i kjelleren og gamer, forteller Kristoffer.



Kristoffer, Vilde og Miriam tok seg tid til et kort intervju under øvelsen i Barnegospel.

– Vi trenger ikke så mye tøy om våren, og så kan jeg ta frem sykkelen. Jeg gleder meg til skoleferien, da liker jeg å sove lenge og bare chill – hvis ikke pappa vekker meg, da. Men egentlig er vinter best fordi da har jeg bursdag, det er i januar! Og så er det snø, jeg elsker snø og jul, minner Vilde om. Hun har gått gradene innen sang i Lund kirke, startet med babysang, videre med trallen, så Kirkespirene og i dag altså i Barnegospel.

Miriam har reiseplanen klar for sommeren:

– Vi skal til Mallorca med familien, jeg har vært der før. Jeg kan bade, og så skal jeg lære å svømme. Jeg får penger sånn at jeg kan gå i butikker og handle når vi er der. Jeg gleder meg!



Øvelser, med foreldre som tilhørere, var en viktig del av programmet på Barnegospels tur til Solhøgda. (Foto: Ben Tore Beisland)



Rasmussen



Johannessen VVS A/S

Rørleggermester Bård 906 70 650

MALERMESTER
KNUTSON

Skibåsen 26C, 4636 Kristiansand - 38 14 90 80
www.knutson.no - post@knutson.no



**Lund menighetsblad
ønsker nye annonsører
velkommen!**

Ta kontakt med daglig leder
Marie Holte: mh365@kirken.no

S SAITS
medisinske

Tlf. 38 04 51 01
www.bragdo.no



WWW.ANDAS.NO Døgntelefon: **38 17 74 50**

ANDÅS
BEGRAVELSESBYRÅ

elvebredden
tannlegesenter

Telefon 38 09 27 00
Nedre Lunds vei 1, 4630 Kristiansand

id MUSIKKAS
Inge Dippner

Østerveien 11, 4631 Kristiansand
Tlf. 38092960 - E-post: post@idmusikk.no - www.idmusikk.no

Alt innen
musikkinstrumenter
og lydutstyr!

KJØRFINT
TRAFIKKSKOLE

www.kjorfint.no



JØLSTAD
begravelsesbyrå

Tlf: **38 14 87 70** (24t)



**«For tilværelsen har ikke mørket til mål, ikke
gledesløsheten og tvilen og døden. Tilværelsen har
lyset til mål og gledene, takknemligheten og håpet.»**

Gabriel Scott i «Kilden» (Brevet om fiskeren Markus)

Gudstjenester

Velkommen til gudstjeneste i Lund kirke!

Pinsedag søndag 24. mai kl. 11.00

Høytidsgudstjeneste med innsettelse av kapellan Brage Tuv Mathiesen og presentasjon av diakonimedarbeider Gro Helen Amundrød.

Søndag 31. mai kl. 11.00

Familiegudstjeneste v/Monika Olsen Holt Ben Tore Beisland og Karoline Wadseth Aase. Tårnagentene og skolestarterne deltar.

Søndag 7. juni kl. 20.00

Kveldsro v/kveldsmessteamet og musikere.

Søndag 14. juni kl. 11.00

Gudstjeneste v/Brage Tuv Mathiesen og Ben Tore Beisland.

Søndag 21. juni kl. 11.00

Gudstjeneste v/Monika Olsen Holt og ???

Søndag 28. juni kl. 11.00

Gudstjeneste v/Monika Olsen Holt og Bjørn Odden

Søndag 5. juli kl. 11.00

Gudstjeneste v/Monika Olsen Holt og Ben Tore Beisland.

Søndag 12. juli kl. 11.00

Gudstjeneste v/Monika Olsen Holt og Ben Tore Beisland.

Søndag 19. juli kl. 11.00

Gudstjeneste i Oddernes kirke.

Søndag 26. juli kl. 11.00

Gudstjeneste v/Brage Tuv Mathiesen og Bjørn Odden

Søndag 2. august kl. 11.00

Gudstjeneste i Oddernes kirke

Søndag 9. august kl. 11.00

Gudstjeneste v/Brage Tuv Mathiesen og Ben Tore Beisland.

Ledere fra korsommerskolen deltar.

Søndag 16. august kl. 20.00

Kveldsro v/kveldsmessteamet og musikere.

Søndag 23. august kl. 11.00

Samlingsgudstjeneste med utdeling av 4- årsbok v/Brage Tuv Mathiesen, Monika Olsen Holt, Karoline Wadseth Aase og Ben Tore Beisland. Barnekorene.

For ev. endringer og utfyllende opplysninger:

Følg med på annonser, hjemmeside og

Facebook www.lundmenighet.no, www.facebook.com/Lundmenighet/



Foto: Arne Lunde

† Døde

Henriette Helma Andersen, Torleiv Ånensen, Harald Føreland, Otto Christian Sørensen, Reidun Marie Rimmereid, Jan Fosseli, Eva Ingebretsen, Janet Yazdai Henriksen, Dagfinn Eikeland, Reidar Øvland, May Anita Kvernmo, Leif Ivar Leonard Eidskrem, Jan Ernst Benestad, Odd Ivar Løkkedrang, Knut Erik Ljosland

På kalenderen:

Følg med på www.lundmenighet.no og på intern info fra gruppene.

Mandager: kl. 17.30 Speideren
Tirsdager: kl. 11.00 Babysangkurs. *Nytt kurs startet opp 1. september*
kl. 13.30-15.30 Lund kirkes seniorkor øver
Onsdager: kl. 11.00 Formiddagstreff i partallsuker
kl. 14.30 Barnegospel
kl. 16.10 Superonsdag med middag
kl. 17.00 Småbarnstrall og Kirkespirene
Torsdager: kl. 19.00 AvOgTil-koret øver i oddetallsuker
Fredager: kl. 13.30 HELG (tweensklubb for 5.-7. kl.) i oddetallsuker
kl. 17.00 Minifredags (2.-4. kl.) i oddetallsuker
Lørdager: kl. 19.00 LUA (Lund ungdomsklubb)
Søndager: kl. 11.00 Gudstjeneste

Utgitt av Lund menighetsråd, Kristiansand

Redaktør: Svein Helgesen, mobil 992 50 924
epost: shelge2@lyse.net

Redaksjonsmedlemmer:

Arne Lunde, Eli Tendeland,
Hans-Jørgen Wennesland, Marie Holte og Monika Olsen Holt

Annonskoordinatør: Marie Holte

Bankgirokonto: 3000.07.70104

Neste nummer av menighetsbladet

Deadline: 1. august 2026. Utgivelse: 18. august 2026



LAYOUT OG TRYKK:
SYNKRON MEDIA AS

Retur:
Lund menighet
Marviksveien 5
4631 Kristiansand



FOTO: ARNE LUNDE

Vårens vakreste eventyr ÅRETS REKORDSTORE KONFIRMANTKULL I LUND KIRKE